



鄧小平、卓琳在江西和妹妹鄧先英、女兒鄧榕(後排)留影。資料圖片

「最漂亮的女兒」鄧榕

揭秘鄧小平成功背後的一群女人

一個男人成功的背後，一定會有一個成功的女人；而一代偉人鄧小平成功的身後，卻有一群中樞英雄為他付出了她們全部的摯愛和深情……

在鄧小平的女兒中，知名度最高的是鄧榕，筆名蕭榕。毛毛是她的小名。用四川話講，她是鄧小平的么女兒！

小平么女兒 性情「川妹子」 毛毛知名度高，不是因為官位高，也不是因她常陪老爺子在外面行走，主要原因是她是父親的「史官」，曾寫了《我的父親鄧小平（上卷）》和《父親鄧小平——「文革」歲月》兩部書。大家讀了她的書，被她深厚的感情和細膩的文筆所打動，所以知道鄧小平有這麼一個寶貝女兒。

筆者一直叫她毛毛大姐。這個大姐生性快人快語，利利索索，感情豐富，待人真誠。許多人說她辦事像父親，筆者倒覺得她更像「川妹子」：漂亮、乾脆、深情、善良。

鄧小平剛去世那年，她給筆者一位同仁打電話說要寫點東西。這位同仁不知她是鄧小平三個女兒中的哪一個，她在電話上很乾脆地說：最漂亮的那一個。同仁與筆者去和她見面時，她從口音聽出筆者籍貫，說：你與我老公是同鄉。分別時，她知道筆者回去的方向時，又說：你與我公住得很近。機敏，誠實，不擺架子，很自然，也很親近。

她與兩個姐姐不一樣，她們出生在建國之前，而她則是建國之後第一年出生的。無拘無束，少年沒經過多少苦難，加上天性活潑，她的思想在家中總是顯得很前衛，心態比實際年齡要年輕。筆者到香港為其《父親鄧小平——「文革」歲月》一書籌備發行時，還有男士打聽：鄧小平小女兒婚否？而此時，筆者知道毛毛大姐已是近五旬的年齡。

笑談官職「好當，都是副的」

據醫生講，毛毛到醫院看望鄧小時，病房最不安靜。由此，醫生隔老遠就能作出判斷今天鄧家是誰值班：大女兒來了之後靜悄無聲，二女兒來了之後有動有靜，小女兒來了之後不大安靜；若三個女兒一齊來了，就難安靜。由此，可見鄧小平的確很幸福：三個女兒，給了他三個世界！

可以想像，毛毛是父親最喜歡的一個女兒。鄧小平晚年外出，她總是身邊最近的一個。她會應酬、懂醫、能聽懂老爺子帶方言的普通話，更關鍵的是，她總是能讓老爺子高興！

毛毛上大學時喜歡外語，在農村插隊時也堅持自學。工作之後，到了外交部，並在中國駐美國大使館當過三等秘書。回國後，她擔任過全國人大常委會辦公廳副主任、中國國際友好協會副會長等職。用她的話說：她的官好當，都是副的。這位大姐的話總有些調皮，但她在工作中從不開玩笑，所以上面的正職都非常滿意，群眾也很支持。(六一)

■來源：解放軍生活報

千萬天價 購藏獒

煤老板稱「買來玩玩」

香港文匯報訊 據青島新聞網13日報道，1,000萬元買條狗?! 這是3月12日在青島拍出一隻名為「轟動」的藏獒價格。買家是山西晉城的商人，耗巨資買了後，只說是為了「玩玩」。據悉，由於藏獒講究血統，這使得藏獒配種變得格外不容易，找優秀品種配一次就要價30萬元，有時還要排隊預約。

3月12日上午9時30分，位於枯桃的交易儀式現場，工作人員正在布置會場，門外豎起了寫有「千萬轟動交易儀式」的紅色拱門。上午11時，「轟動」露面後，主持人喊出的「轉會」價格實嚇了記者一跳，並非原先大家議論的200多萬元，而是1,000萬元！這一價格成為全市藏獒交易的最高價，在全省也是數一數二的。

小獒轟動「轉會」費

「轟動」的主人——青島軍港菜園老板呂梁介紹說，「轟動」還差幾天就過一歲生日，只是一隻小獒，但牠身材粗壯，身高已經有80多厘米，身長1米多，體重達到150多斤。半年前，呂梁的戰友楊先生多次來到菜園，看中了「轟動」，兩個月前提出想購買，見楊先生很誠心，呂梁就同意了。在現場，來自山西晉城的楊先生看起來很低調，



藏獒「轟動」還差幾天才滿周歲，只是一隻小獒，但牠身材粗壯，身高已經有80多厘米，身長1米多，體重達到150多斤。網上圖片

有市民認為是炒作

「我覺得這一切都是炒作。」市民周先生認為，藏獒很稀有，能升值，就有人像炒房一樣炒牠，「不過，我覺得這像房子一樣，這種炒作也是有泡沫的，價格是虛高」。愛養犬的市民呂先生表示，現在國內不時出現「天價藏獒」的報道，有些買主動用豪華車隊前去接藏獒，這些都有炒作嫌疑，獒主們都有一筆賬，炒得越出名，這藏獒交易、配種的價格就越高。



在「3·15」國際消費者權益日即將到來之際，山東省棗莊市質量技術監督局和市中分局聯合在當地的北郊貨場開展集中銷毀假冒劣劣商品專項活動，對近期查獲的10餘噸、30多種假冒劣劣商品進行了集中銷毀。香港文匯報記者 于永傑 通訊員 吉哲 山東報道



13日，長沙師範專科大學徐特立館展出了台灣著名漫畫家蔡志忠漫畫作品《孔子說》「浮雕」，這也是該漫畫作品在內地首次搬上「浮雕」。圖為浮雕主次分明，情節生動，每一個人物、每一個場景都與漫畫原著環環相扣，述說着孔子流傳千年的至理名言。中新社

1年5個情人節 商家力炒情侶煩

香港文匯報訊 據長江日報13日報道，明天(3月14日)，是白色情人節，愛節的武漢商家提前開始大聲「吆喝」，但很多情侶對此卻不太買賬，「一年5個情人節，都審美疲勞了。」

「白色情人節，有這個節嗎？沒聽說過呀。」12日，在大洋百貨龍陽店，一些顧客指着場內宣傳牌大惑不解。記者走訪了解到，世貿、亞貿、新世界百貨、SOGO等商場，本周末均「開炒」白色情人節。商家介紹，白色情人節是2·14情人節的延續，如果男女中的一方在2月14日收到傳情達意的禮物，對送禮者也有意，會在3月14日這天回贈

愛的禮物。 記者注意到，商場的「白色浪漫」促銷，大多集中在春裝、珠寶、化妝品上，但與2月14日相比，折扣力度略遜。「三八」之後，消費熱潮有所降溫，想借這個節再推一把。」有商家直言，白色情人節在武漢的接受度並不高，炒節只是「借題發揮」。 不少消費者對這個節日反應冷淡，有人表示：除了2月14日，元宵、七夕如今都被冠上「中國情人節」頭銜，5月20日成了網絡情人節(520諧音我愛你)，如今又有白色情人節，「情人節太多了，這個節沒打算過。」

調研：80後婚姻易患「五年之癢」

香港文匯報訊 據新華網13日報道，80後以個性強、重視自我著稱。然而來自武漢市中級人民法院的一項調研稱，80後離婚案中因離、第三者插足並不多見，離婚時的平均婚齡接近5年，和婚姻中的「七年之癢」現象相比提前兩年。

據武漢市中級人民法院辦公室介紹，近年來武漢法院受理的離婚案件中，涉及80後當事人的比重逐年上升，去年上半年已達30.4%。

從這些案件來看，人們印象中存在的因離情況並不多見。閃婚閃離現象並不普遍，相識時間一般在1年以上，結婚時間平均為4.7年，時間最長的有9年，最短的也有2年。

80後離婚緣由多為家庭瑣事。因為80後的婚前生活多由父母安排，雙方獨立生活後常為家庭瑣事產生糾紛，產生糾紛後又不能寬容對方，小紛爭往往積成大矛盾，最終導致婚姻破裂。與其他年齡段群體相比，因第三者導致離婚的所佔比例很小。

八旬老太 花888小時繡成八駿圖



香港文匯報訊 據荊楚網13日報道，武昌珞珈南路中建三局宿舍內，今年81歲的金婆婆患有白內障，去年夏天做手術後，便迷上十字繡，這不，她花888個小時繡出一幅《八駿圖》(見圖)。 12日，記者在金婆婆家看到這幅《八駿圖》，長約1.2米、寬約0.5米，八匹馬神態各異，風骨躍然。金婆婆稱，從去年夏天做完眼疾手術後就開始繡《八駿圖》，她用「正」字記下自己刺繡所花的每個小時，至繡品完工時，「正」字已有888個。 金婆婆的老伴胡爹爹介紹，金婆婆曾在老年大學上過書法和花鳥畫專修班，十多年來完成了數百幅書畫作品。

Table with 8 columns: 無線翡翠台, 無線明珠台, J2數碼頻道, 亞視本港台, 亞視國際台, 中天亞洲台數碼頻道, 中央電視台(國際頻道), 鳳凰衛視中文台, 有線電影1台, 有線體育台. Each column lists TV programs and their broadcast times for March 14, 2011.

《香港文匯報》全港各大連鎖店有售 訂閱熱線：2873 9889 7-11便利店 O.K.便利店 百佳超級市場 華潤超級市場